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Todos nós sabemos o quanto é importante um backup, pois realizá-lo é como economizar tempo e dinheiro. Porém, muitos só lembram na hora que surge o problema. E para contornar este esquecimento, iremos mostrar como instalar e configurar um software, o TIMEVAULT,  como um recurso de backup automático. Confira o passo-a-passo a seguir.
CORREÇÃO DOS REPOSITÓRIOS
Antes de realizar o download do pacote Timevault, será necessário ligar os repositórios do Ubuntu Linux, pois na instalação do Timevault  ele pedirá alguns pacotes que não são selecionados na instalação padrão do sistema operacional. Acesse:

Sistema  ( Administração ( Gerenciador de Pacotes Synaptic

Depois, clique em: 

Configurações ( Repositórios
Na janela que apareceu, acesse a aba Programas do Ubuntu e marque todas as opções do repositório, incluindo o CD do Ubuntu. Passe agora para a aba Programas de Terceiros e faça o mesmo. Depois clique em fechar e, depois em Recarregar.
REALIZAÇÃO DO DOWNLOAD 
Agora iremos realizar o download do pacote Timevault. Acesse o site oficial do software https://launchpad.net/timevault/+download, procure a versão beta timevault 0.7.5-1 i386.deb, pacotes DEB. Grave-o em um diretório. Coloque o CD de instalação do Ubuntu Linux, pois o software irá utilizar alguns pacotes no CD. Execute o terminal: 
Aplicações ( Acessórios ( Console
E tecle o comando dpkg –i timevault 0.7.5-1 i386.DEB, clique em instalar para realizar a instalação dos pacotes necessários e concluir a instalação. Reinicie o Ubuntu Linux.

INICIALIZAÇÃO AUTOMÁTICA

Iremos agora colocar o Timevault o boot do sistemas, fazendo com que o software seja carregado na inicialização do Ubuntu Linux. 

Sistema ( Preferências ( Sessões

Acesse na aba Programas iniciais e clique no botão adicionar. Adicione uma descrição no campo nome, por exemplo Timevault, e em comando, digite /usr/bin/timevault-notifier. Clique em OK e depois pode fechar. Reinicie sua o sistema e verifique se aparece o timevault na área de notificação do ubuntu.

DIRETÓRIO PARA BACKUPS

Agora, iremos criar um diretório onde ficarão os arquivos backupeados. Aconselho a você criar este diretório em outra partição, outro drive que não seja o do sistema operacional, pois assim evitaria perda de dados. Criei o diretório usando o comando mkdir, se estiver usando o terminal (interface textual). Caso seja a interface gráfica, utilize clicando com o botão direito do mouse utilizando o gerenciador de arquivos. 
No terminal: 

Um exemplo, estando na partição UBUNTU:

root@root-desktop:/UBUNTU# mkdir backup-linux

O TIMEVAULT
Com o botão direito do mouse no ícone do Timevault, na área de notificação, vá em Preferences. Na janela, acesse a aba General e marque a opção Enable Automated Snapshots. Abra as opções na seção Storage e escolha Outra. Localize o diretório criado para os backups, o BACKUP-LINUX, e clique em Abrir. Clique na seta ao lado de advanced e marque a opção Enable Nautilus Integration. Agora escolha os arquivos e diretório que serão monitorados pelo software. Vá na aba Include e vá em Add e localize o diretório desejado. Feito isso, os arquivos estarão nos backups do timevault automaticamente. Se quiser excluir um diretório ou subdiretório, basta usar a aba Exclude.

RESTAURAÇÃO

Para visualizar e restaurar os backups efetuados, clique com botão direito do mouse no ícone Timevault e escolha Snapshot Browser as Root. Irá aparecer todos os backups realizados e um gráfico mostrando o número de arquivos gravados a cada momento. selecione o arquivo desejado e clique em REVERTER. 
