CONTRATO DE PRESTAÇÃO DE SERVIÇO

TERMO DE CONTRATO DE PRESTAÇÃO DE SERVIÇOS QUE FAZEM ENTRE SI DE UM LADO, EMPRESA TAL E DE OUTRO, NOME DO ENGENHEIRO.
EMPRESA TAL, pessoa jurídica de direito privado, estabelecida na Rua xxx, n º xxx, Bairro xxx, C.E.P. xxxxx-xxx Cidade-XX, inscrita no CNPJ sob o nº xx.xxx.xxx/xxxx-xx, neste ato representada por seu representante Legal, Fulano de Tal, brasileiro, maior, casado, empresário, portador da Carteira de Identidade nº xxxxxxxxx SSP/SE e do C.P.F. nº xxxxxxxxx, doravante denominada CONTRATANTE e Nome do  Engenheiro, pessoa física, brasileiro, maior, solteiro, portador da Carteira de Identidade nº xxxxx SSP/XX, e do C.P.F. nº xxx.xxx.xxx.xx, doravante denominado CONTRATADO, resolvem de comum acordo, firmarem o presente Contrato de Prestação de Serviços, nos termos e condições seguintes:

CLÁUSULA PRIMEIRA: DO OBJETO
O objeto do presente consiste na prestação pelo contratado ao contratante, dos serviços profissionais rotulados como Engenharia Elétrica.
CLÁUSULA SEGUNDA: DAS CONDIÇÕES
O CONTRATADO receberá pelos serviços prestados, conforme objeto deste contrato, da CONTRATANTE a importância de R$ 930,00 (novecentos e trinta reais), correspondente, nesta data, a dois salários mínimos.
Todo e qualquer serviço solicitado pela CONTRATANTE ao CONTRATADO diferentemente do mencionado na Cláusula Primeira, será alvo de negociação entre as partes, sendo que o seu respectivo pagamento dar-se-á por meio de Recibo de Pagamento de Autônomo. 
CLÁUSULA TERCEIRA: DO PRAZO
O presente contrato terá um prazo de vinte e quatro meses a contar da data da sua assinatura, podendo ser aditado a qualquer momento ou ser renovado por igual período, desde que a soma do prazo inicial e os subseqüentes não ultrapassem quarenta e oito meses.
CLÁUSULA QUARTA: DO LOCAL
Os serviços serão executados na sede do CONTRATANTE, localizado a Rua xxx, n º xxx, Bairro xxx, CEP xxxxx-xxx Cidade-XX.
CLÁUSULA QUINTA: DAS OBRIGAÇÕES DO CONTRATADO
O CONTRATADO responsabiliza-se pelo fiel cumprimento do objeto do contrato.

PARÁGRAFO ÚNICO: Independentemente do quanto mais estabelecido neste contrato, compete o CONTRATADO:

O CONTRATADO obriga-se a cumprir as normas e regulamentos estabelecidos pelo CONTRATANTE.

O CONTRATANTE é reservado o seu inteiro critério, a qualquer tempo, o direito de verificar nos registros e documentações do CONTRATADO, o cumprimento das obrigações legais de sua responsabilidade, bem como de outras emergentes do presente contrato.

O CONTRATADO deverá manter e preservar o CONTRATANTE livre de quaisquer demandas, queixas, reivindicações, representações, ações, reclamações, sejam de natureza trabalhista, cível, comercial ou outras.

O CONTRATADO obriga-se a manter em dia a sua situação legal com as entidades governamentais, sendo a única responsável pelas despesas decorrentes de seu exercício profissional, apresentando cópia dos comprovantes de pagamento.
O CONTRATADO, não poderá transferir nem subempreitar a execução dos serviços, tampouco fazer uso do presente contrato para descontar em estabelecimento de crédito, duplicata, ou qualquer outro título de crédito.

CLÁUSULA SEXTA: DAS OBRIGAÇÕES DO CONTRATANTE
Compete o CONTRATANTE:

a) Cumprir e fazer cumprir as obrigações e deveres assumidos no presente contrato;

CLÁUSULA SÉTIMA: NOVAÇÃO
As eventuais tolerâncias da CONTRATANTE para com o CONTRATADO, em relação às obrigações assumidas por esta última no presente contrato, significarão mera liberalidade, não importando novação em nenhuma hipótese ou alteração das cláusulas e condições aqui estipuladas.

CLÁUSULA OITAVA: DISPOSIÇÕES GERAIS
O presente contrato não gerará nenhum vinculo empregatício, sendo a CONTRATADO pessoa autônoma a qual apresentará mensalmente RPA’s ou Nota Fiscal para fins de percepção de seus honorários.

Desde já fica convencionado que a responsabilidade civil por qualquer imperícia na execução das atividades elencadas na cláusula primeira do presente contrato, será de única exclusividade do CONTRATADO.

CLÁUSULA NONA: DA RESCISÃO
O presente contrato independentemente de qualquer notificação judicial ou extrajudicial, poderá ser rescindido nos seguintes casos:

a) Não cumprimento de qualquer das cláusulas pelas partes;

CLÁUSULA DÉCIMA : DO FORO COMPETENTE
Fica eleito o foro da Cidade de Cidade, comarca da Capital, como competente para dirimir eventual apreciação jurídica de quaisquer controvérsias oriundas deste contrato, renunciando-se qualquer outro, por mais privilegiado que seja.

E por estarem justos e contratados, assinam as partes o presente Contrato de Prestação de Serviços, em 02 (duas) vias de igual teor e forma, na presença de 02 (duas) testemunhas.

Cidade-XX, 20 de fevereiro de 2009.
.
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