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This manual describes the operation of Dude version 1.0. 
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[edit] Qual é a Cara
O Dude é um visual e fácil de usar monitoramento de rede e sistema de gestão concebido para representar a estrutura de rede em uma ou mais ligações cruzadas diagramas gráfica, o que lhe permite desenhar (inclui a ferramenta de detecção automática de rede) e monitorar sua rede no entanto, poderá ser complicado. O gajo é capaz de controlar os serviços executados em particular os anfitriões da rede, e alertando-o sobre qualquer alteração do seu estatuto. Pode ler as estatísticas dos dispositivos monitorados e mostrar-lhe os gráficos dos valores monitorados, permite que você teste e se conectar a dispositivos com facilidade, e fornece algumas ferramentas de configuração muito básica RouterOS. 
É escrito em duas partes: 

Dude servidor é o programa atual, que é executado em segundo plano. Ela não tem qualquer interface gráfica, e só pode ser controlado por uma aplicação cliente Dude localizados tanto na máquina local, ou em qualquer lugar da rede. Existe também uma interface web para a funcionalidade básica, principalmente concebido como uma ferramenta de revisão rápida e acessível, não um completo aplicativo de configuração direito. 
  Dude cliente pode ligar para o local ou a um servidor remoto Dude, e é usado como uma interface gráfica para ele. Isso significa que cada ação é realmente executado na máquina do servidor eo cliente é apenas mostrar imagens. Assim, esquemas de janela de usuário são armazenados no servidor e não são perdidos ao desligar. [edit] 
System Requirements
· RAM: minimum - 64MB, recomendado minimum - 128MB 

· OS: Windows 2000/XP with Administrator permissions 

· Video: 800x600 

[edit] Getting Started
Quando iniciar o cliente Dude, ele inicia o servidor local e liga-se automaticamente para ele. Então você pode desligá-lo e escolher outro servidor para se conectar. Você deve se lembrar que o cliente só funciona quando ligado, seja para um local ou um servidor remoto. 
Se você não tem qualquer servidor Dude correndo ainda, você deve primeiro iniciá-lo. Existe um botão na parte superior da janela do aplicativo chamado "Servidor", que tem um indicador de se o servidor local está sendo executado (que é verde se o servidor local está sendo executado). Se você pressioná-lo, uma nova janela aparecerá que lhe permite iniciar / parar o servidor Dude local, bem como repor completamente a sua configuração. 
Quando um servidor é iniciado, você pode se conectar a ele, pressionando o botão Connect. Existem três modos de conexão: 
  local - para se conectar ao servidor Dude local (note que esta opção não irá funcionar para os usuários do Linux rodando no Wine Dude, você deve usar a conexão remota a 127.0.0.1 host em vez de se conectar ao servidor Dude local) 
  remota - para conectar-se insegura (nada é codificado, nem mesmo as senhas) para um servidor remoto Dude 
  seguro - para conectar-se com segurança para um servidor remoto Dude 
A ligação remota, por padrão utiliza a porta TCP 2210 para o modo normal, ea porta TCP 2211 para o modo seguro, para certificar-se essas portas não estão limitadas por um firewall. As portas podem ser alteradas no menu do servidor Global Settings. O usuário padrão para se conectar a um servidor é "admin" sem senha. Você pode alterar isso mais tarde. 
Nota para utilizadores de Linux: você deve começar a Cara do usuário root (ou delegar algumas permissões para o usuário normal), ou então o cara não vai ser capaz de ping anfitriões. 

 [edit] Graphical Interface


· A interface possui dois painéis. O painel (esquerda) é usado para selecionar uma seção de configuração, e à direita (segundo) - para exibir a janela de configuração. Na parte superior do painel de selecção, existem cinco botões:
Undo – reverter a ação configuração anterior
Redo – repetir uma alteração na configuração desfeito
· Definições - definir as configurações globais do servidor, que será descrita mais tarde 

· 
Export - exportar toda a configuração do servidor para um arquivo XML
· 
Import - Importação da configuração do servidor de um arquivo XML
Existe uma rede de mini-mapa na parte inferior do painel esquerdo, exibindo um abrandamento da vista do mapa ativo, que pode facilitar a navegação dos mapas de grande rede. 
Pode haver muitas janelas no painel da janela. Cada um deles pode ser dividido em dois ou horizontally (empty metade esquerda - 
; meia direita vazia - 
), ou verticalmente (meio vazio topo - 
; metade inferior vazia - 
) usando os botões na parte superior de cada janela interna. Ao clicar duas vezes em uma entrada no painel de seleção, a janela de configuração escolhida será aberta na metade superior do painel de janela, zoom nas janelas existentes do painel para a metade inferior. Qualquer entrada painel de configuração podem ser arrastados e soltos para uma janela existente ou selecionado com a lista suspensa na parte superior de cada janela, ea ferramenta escolhida irá substituir o conteúdo existente da janela. O tamanho de qualquer janela pode ser facilmente redimensionada movendo suas fronteiras, caso em que todas as outras janelas será ampliada em conformidade. 
 Network Maps
O gajo foi criado para gerenciar redes graficamente, de modo a interface principal do programa é a representação gráfica da rede, ou seja, mapa da rede. Você pode instruir o programa para detectar todos os dispositivos de rede automaticamente, especificando o intervalo de endereços IP deve digitalizar. O gajo é capaz de ler a configuração de rede de dispositivos que suportam o protocolo SNMP, e, portanto, é capaz de digitalizar recursivamente redes conectadas a dispositivos de rede já descobriram (até o nível de recursão especificada). Ele pode até mesmo detectar "inteligentes" switches e pontes de ligação que fornecem informações sobre SNMP. Você pode dividir a rede em separado mapas da rede interligada. 
Há dois modos de cursor do mouse: 
 Agarrando ferramenta - permite-lhe mover o mapa movendo o cursor do mouse mantendo o botão esquerdo do mouse pressionado, em vez de serem obrigados a deslocar usando barras de rolagem. Dê um duplo clique abre as propriedades do dispositivo. 
 Ponteiro - Modo cursor padrão, quando único clique do mouse seleciona um objeto. Movendo o cursor com o botão esquerdo do mouse pressionado seleciona mais de um objeto (se foi pressionado o botão do mouse sobre o espaço livre no mapa) ou move o objeto selecionado (s) (se o botão do mouse foi pressionado sobre um objeto ou um grupo deles). Dê um duplo clique abre as propriedades do dispositivo. 
Botão direito sobre um objeto traz um menu, onde você pode modificar as propriedades do objeto, bem como executar ferramentas dispositivo. Roda do mouse é usado para fazer zoom in / out no mapa. Os mapas são construídos com os seguintes objetos: 
Device – host de rede com um endereço IP único que executa um ou mais serviços de identificação, seu status pode ser monitorado por. 
Network – nuvem de rede que representa uma ou mais redes IP. Em geral, ele identifica uma conexão de rede de um host (ou seja, interface de rede dedicada de um dispositivo de rede) e representa OSI Layer 2 interconexão entre dispositivos de rede

· 
Submap – wormhole para outro mapa de rede. Isso é útil para dividir um mapa grande para muitos pequenos e outros mais legível. Dê um duplo clique em um link submapa, irá ativar o mapa o link está apontando para, se o mapa de destino tem um link submapa reverso, a vista do mapa será centrado sobre isso.
Static – garoupa genérico de hosts da rede. Você pode ligar de qualquer objeto do presente, sem qualquer efeito, exceto que você vai mostrar que os objetos são de algum modo ligado.
Link - Ligação entre dois objetos em um mapa, que representa OSI camada de 1 ligação física. Ele pode exibir estatísticas de tráfego, se estiver definido para usar o protocolo SNMP (neste caso, será necessário especificar o dispositivo e interface de rede particular para acompanhar). Dependendo da utilização, pode alterar sua cor, sinalizando que o canal está quase cheio. Existem vários tipos de ligações (estilos), que representam diferentes tipos de ligações: VPN, wireless, etc
Dependency – Acompanhamento de dependência. Se um dispositivo depende de outro, não é monitorado até que ela depende, é para cima. 
No mapa, você pode selecionar se você quer ver esquema de ligação (todas as conexões de rede), ou diagrama de dependência. 
Ao navegar por um mapa, se você deixar o cursor do mouse sobre um objeto de rede por cerca de dois segundos, uma dica será exibida, mostrando algumas informações sobre esse objeto. Os dispositivos de rede também terá gráficos acessibilidade tempo para cada serviço (como o tempo de ping). Submapas terá a lista de elementos e um preview mapa mostrado. 
O mapa pode ser alinhado automaticamente pressionando o botão de "Layout". Você também pode alinhar alguns objetos selecionados de acordo com as ferramentas de alinhamento automático:
· 
 Ferramenta de linha - Coloque os itens selecionados em uma linha. Primeiro pressione o botão esquerdo do mouse no início da linha, solte o botão do mouse no final da linha. 
 Arc ferramenta - alinhar os itens selecionados em um arco. Primeiro pressione o botão esquerdo do mouse no ponto de partida, solte o botão do mouse no ponto final. Então você pode alterar a curvatura movendo o cursor do mouse. Clique mais uma vez para aplicar. [edit] Device Representation
Cada dispositivo é exibido como um ícone relacionado a um certo tipo de dispositivo (totalmente personalizável), que define a lista dos serviços de um dispositivo deve ter para ser classificado para um determinado tipo. O processo de descoberta, ao adicionar um dispositivo, uma vez que detecta todos os serviços em execução, consulte a tabela tipo de dispositivo. 
Cada dispositivo tem a tabela de todos os serviços de rede, uma vez encontrada para o dispositivo. Você pode adicionar e remover novos serviços a partir de qualquer dispositivo. Os serviços são constantemente monitorados, e os que não responderam são marcadas nesta lista. É possível configurar um conjunto de "pais" (árvore de dependências) para um dispositivo, de modo que o dispositivo só é efectuado se pelo menos um dos pais está acessível. Você pode definir preferências de voto (frequência de votação e de tempo limite para sondas de serviço) e selecione um notificador (procedimento para realizar quando o status de qualquer sonda está mudando, como abrir uma janela popup, beep, envie um e-mail ou executar um programa) para cada dispositivo , bem como para cada serviço específico. 
Não há história, gráficos e algumas informações SNMP disponíveis também.  [edit] Configuration
[edit] Global Settings
Geral 
  DNS: primário e secundário servidores DNS para ser usado pelo servidor Dude para resolver nomes de domínio DNS. 
  SMTP: primário e secundário servidores SMTP para ser utilizado pelo servidor Dude para enviar e-mail. "De" e-mail também deve ser definido. 
  SNMP: as configurações padrão do protocolo SNMP 
  Sondagem: As configurações de servidor padrão de freqüência (intervalo) a votação de cada serviço, e quanto tempo para esperar que a resposta (timeout), bem como escolher o notificador padrão de um serviço executado deve falhar. 
  Servidor 
  Dude remoto: se a aceitar conexões remotas, em que porta a ouvir, e que as redes para permitir ligar a partir de 
  Acesso à internet: se a aceitar conexões remotas através de interface web, em que as portas para ouvir (protocolos HTTP e HTTPS), e que as redes para permitir ligar-se a partir de. Além disso, você pode alterar a freqüência de atualização de informações nos navegadores dos clientes (intervalo de atualização) eo período de inatividade do cliente, após o qual o cliente web seria considerado desconectado (tempo limite da sessão). 
  Mapa defaults (usado quando não há definições específicas são feitas para um mapa específico ou um dispositivo) 
  Cor de fundo 
  Objeto mapa (dispositivo de rede, submapa, estático, link, dependência) aparência: label tooltip e conteúdo, forma e tipo de letra para um objeto. Algumas variáveis internas (como o endereço IP) podem ser utilizadas em rótulo e conteúdo tooltip, que podem ser seleccionados de entre a variável "Inserir lista suspensa". As variáveis serão descritas posteriormente neste documento. 
  Gráfico Aparência: fundo, grade, cores de texto, o estilo de texto, linha cores 
  Descubra defaults (usado quando não há definições específicas são feitas para um scan) 
  Black list: lista de endereços para excluir da varredura 
  Nome Preferência: qual o nome do dispositivo deve ser utilizado. O processo de descoberta pode definir o nome do dispositivo, o seu endereço IP, nome de DNS ou a string retornada como o nome do dispositivo pelo protocolo SNMP. Neste campo você define que um dos nomes de ti deve ser usado. Por exemplo, se o campo é definido como "DNS para SNMP para IP", então o nome de DNS serão utilizados, quando disponíveis, se não for, então SNMP derivado nome será usado, mas se nenhum deles for detectado, em seguida, IP endereço será usado como o nome do dispositivo. 
  Mode: Método de digitalização. Pode ser "rápido", quando os dispositivos são descobertos, simplesmente por ping seqüencialmente todos os endereços IP da rede fornecida, ou "confiável", quando não pings só são realizados, mas também todos os outros serviços definidos. 
  Recursive lúpulo - se a varredura recursively todas as redes encontradas ligadas aos dispositivos inicialmente descoberto. Ou seja, caso houvesse alguma dispositivos de rede detectados que estão ligados a mais de uma rede, quer para continuar a digitalização da rede também estes dispositivos estão conectados. Esse parâmetro é definido como o hip máxima (dispositivo de rede), número que a varredura das redes conectadas a partir de. 
  Advanced 
 Identificar o tipo de dispositivo - se atribuir a cada tipo de( dispositivo foi descoberto com base nos serviços disponíveis automaticamente. 
 Adicionar redes - se a acrescentar "rede" objetos para o mapa baseado em conexões de rede encontrado.( 
 Adicionar links - se pretende mostrar a interligação entre os dispositivos encontrados por adicionar links para o diagrama.( 
 Camada 2 - Estrutura tentar descobrir e mostrar SNMP conforme( muda e outra camada 2 dispositivos, que alguns dos dispositivos de rede está conectado. 
 PPP Links --( 
 Gráfico Service Poll Times - mostrar serviço épocas eleitorais nos gráficos( 
 Graph Link Bit Rate - link exibir bitrates nos gráficos( 
 Capacidade simultâneos - número máximo de conexões estabelecidas( simultaneamente. Alguns firewalls podem limitar o número de conexões de rede de saída, então você precisa mostrar o efetivo máximo aqui. 
  Serviços - a lista de serviços para tentar descobrir para cada dispositivo de rede encontrado. Você pode desativar alguns serviços de ser descoberto (por exemplo, a sondagem "rnd 50:50" serviço muito provavelmente deve ser desativado) 
  Definições do posicionamento: especifica as dimensões de cada elemento de mapa em pixels (largura assumiu item / altura), bem como o número de elementos em grupos. Os itens são colocados em grupos de definido o número de elementos (linha de grande / coluna). Estes conjuntos são, por sua vez, agrupados em um grupo maior (linha de grande / coluna). Os elementos não se tornam parte desse grande grupo são apenas jogados uns sobre os outros e, em seguida, deve ser deslocado manualmente. Nota: Há também uma ferramenta de layout automático (botão) para mover os elementos na árvore-como diagramas. 
  Misc 
  Desfazer tamanho da fila - o número de etapas da história de ação que permitam desfazer a 
  Pedir confirmação ao remover - se a pedir a confirmação ao remover [edit] Tools
Você pode personalizar a lista de ferramentas, que pode ser executado por um dispositivo. Estes geralmente incluem o acesso HTTP e telnet, ping, ftp e assim por diante. Você pode adicionar novas ferramentas, especificando que o comando para executar. Assim como para os rótulos de objeto do mapa, variáveis internas podem ser selecionados e usados aqui. 
Algumas ferramentas internas não podem ser excluídos. Nota: essas ferramentas não são usadas para investigar se um dispositivo está viva, mas por conveniência do administrador para conectar ou testar os dispositivos manualmente. [edit] Files
Lista dos arquivos enviados para o servidor, como imagens para ambientes de rede de mapas e sons de notificações. Você também pode remover os arquivos do servidor. [edit]
 Logs
Lista de todos os segmentos de log disponíveis (e os subentradas deste menu permitem que você escolha um segmento especial de registo para ver). Para qualquer segmento de registo específico que você pode configurar, quantas linhas devem ser mostradas (buffer entradas), como frequentemente para começar um novo arquivo para o segmento e quantos arquivos de manter. Você pode filtrar apenas algumas entradas fora de uma discussão por escrito uma expressão regular e pressionando [Enter] ou botão "Aplicar". As expressões regulares são salvos no menu drop-down, assim que você não teria que reescrever expressões complexas cada vez que quiser usá-los. 
Há registo de três tópicos: 
  Debug - mostra todas as mudanças ocorridas no sistema 
  Ação - listas de manual de operações executadas por um administrador (por exemplo, dispositivo de adicionar / remover eventos) 
  Evento - eventos nas lojas da rede (por exemplo, informações sobre a falha de serviços) 
Nota: isto é diferente a partir dos arquivos "log" menu, que mostra os arquivos no disco real, ao passo que este menu mostra o log metas. 

 [edit] Probes
Lista de todos os tipos de sondagens disponíveis utilizados para verificar se um determinado serviço está sendo executado em um dispositivo. Os tipos de sonda disponíveis são as seguintes: 
  ICMP - Ping regular. Os parâmetros configuráveis são tamanho do pacote, TTL (time to live), contagem de repetição e tempo de espera. 
  Random - o cheque é considerado para ser bem sucedido com a probabilidade dada. 
  TCP - um teste, que abre uma conexão TCP normal para um determinado porto. Você pode escolher se é suficiente para verificar se um host remoto em responder a essa porta, ou se você deseja realizar uma conversa com ele, especificando o que enviar eo que esperar (definido na forma de expressão regular) a partir dele. 
  DNS - sonda o dado da porta UDP (normalmente, 53) com um pedido de DNS válido para o nome de um determinado domínio. Você também pode optar por verificar se a resposta contém, pelo menos, um dos endereços IP especificados. 
  SNMP - verificar o OID especificado para um valor. Os parâmetros configuráveis são porta SNMP (161 por padrão), OID número, o tipo OID, operação de comparação (depende do tipo OID selecionado: operadores numéricos para números inteiros, operadores de seqüência de caracteres para strings) como o valor para comparar. [edit] 
Devices
Lista de todos os dispositivos elaborada em qualquer um dos mapas da rede (tipo de dispositivos exibidos e mapa a que pertencem pode ser escolhido). Você não pode adicionar dispositivos aqui (para criar um novo dispositivo, você deve colocá-lo em um mapa), basta ver todos eles em uma única lista, removê-los e mudar suas configurações (clicando duas vezes em um dispositivo): 
  Guia Geral: 
  Nome - nome do dispositivo determinado de acordo com as configurações de descoberta, ou qualquer seqüência de texto definido administrativamente (o padrão é o endereço IP). 
  Endereços, nomes de DNS, o intervalo, a pesquisa de pesquisa: informações sobre o endereço do dispositivo. Um conjunto de endereço IP e nomes DNS pode ser atribuído a um dispositivo. Qualquer endereço IP primário (page = nome para endereço) ou nome DNS primário (endereço ao nome) é resolvida regularmente (com intervalo dado) do outro. 
  Tipo - tipo de dispositivo. 
  Pais - dependência dispositivo. O dispositivo é apenas entrevistados se pelo menos um dos pais é para cima. 
  Comunidade SNMP e porta: SNMP informações de acesso a este dispositivo. 
  Nome de usuário, senha: as credenciais do usuário que podem ser passados para algumas ferramentas de dispositivo (de ferramentas internas, apenas Winbox suporta isso por agora). 
  Porto Seguro Winbox - Winbox utilizar uma ligação segura com este dispositivo 
  RouterOS - se esse dispositivo está RouterOS 
  Guia Polling: intervalo de teste, tempo limite da sonda, sonda regressiva, a notificação: propriedades do serviço de pesquisa que substituem aqueles servidor padrão e os padrão mapa. Definir a freqüência (intervalo) a votação de cada serviço, e quanto tempo para esperar que a resposta (timeout), bem como escolher o notificador padrão de um serviço executado deve falhar. 
  Guia serviços: lista de todos os serviços presentes no dispositivo. Você pode adicionar uma sonda novo serviço a partir da lista para o dispositivo, bem como alterar porta TCP, sonda e intervalo de tempo limite, e do tipo de notificação para cada serviço aqui de forma independente. O "Descubra o botão" irá detectar todos os serviços conhecidos. Serviço de status (para cima, para baixo ou desconhecido) é exibido para cada serviço listado aqui. 
  Interrupções guia: log de todos os eventos quando um serviço caiu. 
  SNMP: tem alguma informação usando o protocolo SNMP, como a lista de interfaces, endereços, rotas, média de carga, etc 
  RouterOS: algumas ferramentas de configuração básica para RouterOS, que permite activar / desactivar interfaces, adicionar / remover os endereços IP, bem como enviar arquivos e pacotes RouterOS. 
  História: gráfico que mostra como o número de serviços ativos alterar ao longo do tempo. 
Botão direito do mouse em um dispositivo traz uma lista de opções adicionais, nomeadamente a lista de ferramentas de dispositivo que é facilmente adaptável na janela de controlo respectivo (selecione "Ferramentas" do plano de configuração). 

 [edit] All
Esta lista contém todos os dispositivos descobertos. 

[edit] RouterOS
Esta lista contém apenas os dispositivos RouterOS. Ele exibe informações da versão adicional para estes dispositivos, bem como uma maneira fácil de atualizar provice alguns ou todos eles

. 

[edit] Group
Você pode grupo, bem como alguns dispositivos RouterOS em grupos de dispositivos, o que torna mais simples de atualizar um conjunto de roteadores de uma só vez

. 

[edit] Device types
Dispositivo tipos de classificação utilizado pelo processo de descoberta ou atribuídos a alguns dispositivos manualmente. Cada entrada define como os dispositivos desse tipo será semelhante: Ícone e dimensionamento. "Identificação" e "Serviços" guias são usadas somente pelo processo de descoberta para determinar se um dispositivo encontrado é do mesmo tipo, e os serviços que a sonda mais tarde: 
  necessário - de qualquer dispositivo deste tipo deve ter o serviço activo seleccionado para o processo de descoberta para determinar o dispositivo é desse tipo. 
  permitidos - a lista de serviços que o procedimento irá detectar o dispositivo. Todos os serviços a partir desta lista que estão ativos em um dispositivo será adicionado à lista de serviços do dispositivo. 
  ignorada - a lista de serviços que embora utilizados para a descoberta inicial, não será adicionado à lista de serviços do dispositivo. Por exemplo, verificou-se que os dispositivos HP JetDirect vezes pode reiniciar imprimir uma página de teste indesejado, quando digitalizada muitas vezes em suas portas de Telnet e SNMP, para estes serviços, embora usado para detectar o tipo, não será visto posteriormente. 
URL, que pode ser usada mais tarde como uma variável interna, podem ser especificados para cada tipo de dispositivo.  [edit]
 Networks
Lista de todos os segmentos de redes locais no mapa. Um objeto de rede pode ter mais de uma rede IP associado a ele. Você pode remover as redes e mudar suas configurações aqui, mas você não pode acrescentar nada aqui. Para criar uma nova rede, você deve colocá-lo em um mapa. 

[edit] Services
Lista de todos os serviços presentes em cada dispositivo. Você pode adicionar e remover sonda serviço a partir de qualquer dispositivo, bem como alterar porta TCP, sonda e intervalo de tempo limite, e do tipo de notificação para cada serviço aqui de forma independente. Serviço de status (para cima, para baixo ou desconhecido) é exibido para cada serviço listado aqui. Interrupções guia contém o registo de todos os eventos quando o serviço foi abaixo. 

[edit] Outages
Interrupções tabela contém o registo combinado de todas as falhas de sonda em qualquer um dos dispositivos desceu e listas se um serviço ainda é baixo (e por quanto tempo o tempo), ou o problema foi resolvido

. 

[edit] Admin groups
Este menu permite configurar as permissões de acesso para grupos de administrador. As permissões são um ou mais a partir de: read (acesso somente leitura para tudo), write (configuração de mudança), o acesso local (o servidor localmente), (acesso remoto do servidor remotamente), acesso à Web (o servidor com interface web). 

[edit] Admins
Lista de todos os administradores que têm acesso ao servidor. Cada usuário deve ser alocado com permissões dadas por um grupo de admin. Você também pode restringir o acesso do usuário a uma rede particular

. 

[edit] Active Admins
Lista das sessões do usuário corrente [edit] Notifications
Tipos de Notificação executada se um serviço muda seu estado (você pode selecionar um notificador para um serviço). Aplicações arbitrário pode ser lançado em um evento com alguns parâmetros, quer no servidor ou em todos os clientes conectados. Outros tipos de notificação incluem o envio de e-mail, enviando um evento syslog (para um servidor dedicado syslogd), mostrando uma janela pop-up, flash da tela e tocar um som (arquivo de Varsóvia, que pode ser carregado no servidor). A hora em que a notificação será ativo pode ser definida para cada dia da semana, assim você pode desativá-lo durante o horário não comercial e fins de semana.
[edit] Links
· Lista de todos os links a distinção entre os objetos do mapa. Você só pode remover e configurar links aqui, diagrama de rede usar para desenhá-los. Para cada ligação você pode escolher o dispositivo primário é ligado a (rede não conta como um dispositivo, de forma mais ligações terá apenas um dispositivo para escolher, mas se você conectar dois dispositivos manualmente, você será dado a escolha), e do tipo: 
  Simples - basta desenhar uma linha entre os objetos. 
SNMP - uso SMNP protocolo, se suportada pelo menos um dos objetos ligados. Isso permitirá que você a escolher a interface de rede para monitorar o tráfego em. As estatísticas SNMP será mostrado como uma pequena caixa colocada sobre a linha divisória entre os objetos. 

[edit] Address Lists
Você pode definir grupos de endereços que pode ser usada para excluir alguns endereços do processo de descoberta. 

 [edit] Network Maps
Trabalhando com o programa acontece na maior parte dos mapas da rede, que representam graficamente sua rede. Você pode adicionar objetos manualmente (as opções de configuração de cada objeto do mapa possível foi descrito anteriormente) ou executar a descoberta automática com as seguintes opções: 
  Guia Geral: 
  Redes Scan - lista das redes que pretende digitalizar 
  Adicionar redes para auto scan - se para adicionar todas as redes encontradas para auto-exame da lista, o que significa que as redes serão automaticamente rescanned periodicamente 
  Dispositivo de preferência o nome - que nome do dispositivo deve ser usado. O processo de descoberta pode definir o nome do dispositivo, o seu endereço IP, nome de DNS ou a string retornada como o nome do dispositivo pelo protocolo SNMP. Neste campo você define que um dos nomes de ti deve ser usado. Por exemplo, se o campo é definido como "DNS para SNMP para IP", então o nome de DNS serão utilizados, quando disponíveis, se não for, então SNMP derivado nome será usado, mas se nenhum deles for detectado, em seguida, IP endereço será usado como o nome do dispositivo. 
  Mode - Método de digitalização. Pode ser "rápido", quando os dispositivos são descobertos, simplesmente por ping seqüencialmente todos os endereços IP da rede fornecida, ou "confiável", quando não pings só são realizados, mas também todos os outros serviços definidos. 
  Serviços de guia - define a lista dos serviços para o processo de descoberta para procurar. 
  Guia Avançado: 
  Identificar o tipo de dispositivo - para se atribuir a cada tipo de dispositivo foi descoberto com base nos serviços disponíveis automaticamente. 
  Adicionar redes - se a acrescentar "rede" objetos para o mapa baseado em conexões de rede encontrado. 
  Adicionar links - se pretende mostrar a interligação entre os dispositivos encontrados por adicionar links para o diagrama. 
  Recursive lúpulo - se a varredura recursively todas as redes encontradas ligadas aos dispositivos inicialmente descoberto. Ou seja, caso houvesse alguma dispositivos de rede detectados que estão ligados a mais de uma rede, quer para continuar a digitalização da rede também estes dispositivos estão conectados. Esse parâmetro é definido como o hip máxima (dispositivo de rede), número que a varredura das redes conectadas a partir de. 
  Capacidade - número máximo de simultâneo conexões estabelecidas simultaneamente. Alguns firewalls podem limitar o número de conexões de rede de saída, então você precisa mostrar o efetivo máximo aqui. 
Geral de configuração para um mapa (acessível com o botão "Configurações"): 
  Guia Geral: 
  Nome - um nome distintivo do mapa 
  Intervalo de teste, tempo limite de detecção, notificação: propriedades do serviço de pesquisa que substituem os default do servidor. Definir a freqüência (intervalo) a votação de cada serviço, e quanto tempo para esperar que a resposta (timeout), bem como escolher o notificador padrão de um serviço executado deve falhar. 
  AutoScan - a lista de redes para fazer a varredura automaticamente com alguns intervalos. Você pode adicionar, remover e alterar as configurações de redes. Os parâmetros são os mesmos do processo de descoberta. 
  Guia Aparência: 
  Cor de fundo 
  Objeto mapa (dispositivo de rede, submapa, estático, link) aparência: label tooltip e conteúdo, forma e tipo de letra para um objeto. Algumas variáveis internas (como o endereço IP) podem ser utilizadas em rótulo e conteúdo tooltip, que podem ser seleccionados de entre a variável "Inserir lista suspensa". As variáveis serão descritas posteriormente neste documento. 
  Imagem - a imagem de fundo para o mapa. [edit] 
Appendix A. Internal variables
 [edit] Device variables
· Defina em propriedades do dispositivo, disponível em "Ferramentas", "Tipos de Dispositivos" e "Notificações" menus, bem como nas dicas e rótulos: 
  Device.Name - nome do dispositivo 
  Device.FirstAddress - primeiro endereço IP do dispositivo 
  Device.AddressesCommaList vírgula - lista separada dos endereços IP do dispositivo 
  Device.AddressesColumn - lista (newline-separated) dos endereços IP do dispositivo 
  Device.FirstDnsName - primeiro nome DNS do dispositivo 
  Device.DnsNamesCommaList vírgula - lista separada do dispositivo de nomes DNS 
  Device.DnsNamesColumn - lista (newline-separated) do dispositivo de nomes DNS 
  Device.Lookup - dispositivo do tipo pesquisa de nome 
  Device.LookupInterval - dispositivo intervalo de pesquisa de nome 
  Device.UserName - username dispositivo para conectar-se 
  Device.Password - senha do dispositivo 
  Device.ServicesCount - número total de serviços executados no dispositivo 
  Device.ServicesUnknown - número de serviços no estado desconhecido 
  Device.ServicesUp - número de execução de serviços 
  Device.ServicesDown - número de não executar serviços 
  Device.NotesCommaList vírgula - lista separada das notas de venda para o dispositivo 
  Device.NotesColumn - lista (newline-separated) de notas de venda para o dispositivo 
Device.NetMap - mapa da rede do dispositivo é colocado no 

[edit] Device type variables
Defina as propriedades do tipo de dispositivo; disponível em "Ferramentas" e "Notificações" menus: 
  DeviceType.Name - Nome do dispositivo tipo atribuído para o dispositivo 
  DeviceType.Url - URL valor do campo definido para o tipo de dispositivo do dispositivo 
  DeviceType.NotesCommaList vírgula - lista separada das notas de venda para o tipo de dispositivo 
  DeviceType.NotesColumn - lista (newline-separated) de notas de venda para o tipo de dispositivo  [edit] Service variables
· Defina as propriedades do serviço, disponível em "Notificações" do menu: 
  Service.ProbeTimeout - tempo limite para a sonda de serviço 
  Service.ProbeInterval - intervalo entre o serviço de sondagem 
  Service.Status - Acessibilidade sonda (para cima, para baixo, desconhecido) 
  Service.ProblemDescription - descrição do problema 
  Service.TimeSinceChanged - tempo desde o status do serviço foi modificada 
  Service.NotesCommaList vírgula - lista separada das notas de venda para o serviço 
  Service.NotesColumn - lista (newline-separated) de notas de venda para o serviço 
  Service.TimeUp - tempo total do serviço é de até 
Service.TimeDown - tempo total do serviço é para baixo 

[edit] Probe variables
Defina as propriedades sonda; disponível em "Notificações" do menu: 
  Probe.Name - nome do teste conjunto para o serviço 
  Probe.NotesCommaList vírgula - lista separada de notas para colocar a sonda do serviço 
  Probe.NotesColumn - lista (newline-separated) de notas para colocar a sonda do serviço 
  ProbeType.Name - tipo de sonda definido para o serviço 

 [edit] Network variables
Situado na configuração de aparência; disponíveis nas dicas e rótulos: 
  Network.Name - nome da rede 
  Network.SubnetsCommaList - lista (newline-separated) de sub-redes IP atribuído para a rede 
  Network.SubnetsColumn - lista (newline-separated) de sub-redes IP atribuído para a rede 
  Network.NetMap - mapa da rede a rede está ligado a 
  Network.NotesCommaList - lista (newline-separated) de notas de venda da rede 
  Network.NotesColumn - lista (newline-separated) de notas de venda da rede  [edit] 
Submap variables
Situado na configuração de aparência; disponíveis nas dicas e rótulos: 
  NetMap.Name - nome NetMap 
  NetMap.NotesCommaList - lista (newline-separated) de notas de venda para os NetMap 
  NetMap.NotesColumn - lista (newline-separated) de notas de venda para os NetMap  [edit] Link variables
Situado na configuração de aparência; disponíveis nas dicas e rótulos: 
  Interface.Name 
  Interface.Index 
  Interface.Type 
  Interface.Mtu 
  Interface.Speed 
  Interface.PhysAddress 
  Interface.PhysAddress 
  Interface.AdminStatus 
  Interface.OperStatus 
  Interface.LastChange 
  Interface.InOctets 
  Interface.InUnicastPackets 
  Interface.InNonUnicastPackets 
  Interface.InDiscards 
  Interface.InErrors 
  Interface.InUnknownProtos 
  Interface.OutOctets 
  Interface.OutUnicastPackets 
  Interface.OutNonUnicastPackets 
  Interface.OutDiscards 
  Interface.OutErrors 
  Interface.OutQueueLen 
  Interface.MediaOid 
  Interface.InBitRate 
  Interface.InUnicastPacketsRate 
  Interface.InNonUnicastPacketsRate 
  Interface.InDiscardsRate 
  Interface.InErrorsRate 
  Interface.InUnknownProtosRate 
  Interface.OutBitRate 
  Interface.OutUnicastPacketsRate 
  Interface.OutNonUnicastPacketsRate 
  Interface.OutDiscardsRate 
  Interface.OutErrorsRate 
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